

主日禮拜直播影片



教會奉獻帳戶：元大銀行三重分行  
戶名：台灣基督長老教會重新教會  
銀行代碼：806  
帳號：00108265692012  
若有匯款，請通知教會辦公室。

11 月 30 日 待降節第一主日  
主後 2025 第 48 週



11/30	詩篇 97 篇	12/4	詩篇 101 篇
12/1	詩篇 98 篇	12/5	詩篇 102 篇
12/2	詩篇 99 篇	12/6	詩篇 103 篇
12/3	詩篇 100 篇	12/7	詩篇 104 篇



- 5 下主日(12/7)舉行關懷小組收割主日
- 5 下主日(12/7)下午召開定期長執會議
- 5 建立新年度牧區組織
- 5 訂 12/20(週六)舉辦聖誕感恩音樂晚會
- 5 訂 12/28(主日)為 2025 年度關帳日
- 5 2026 年度獻花奉獻登記
- 5 本會訂明年 1/11 舉行第一次聖禮典
- 5 肢體代禱

本週信息：義人閃亮，正直人喜樂

經文：詩篇 97:1-12



日期	星期	重要事項
◆11 月 30 日	日	待降節第一主日/
◆12 月 7 日	日	待降節第二主日/關懷小組收割主日/長執會
◆12 月 14 日	日	待降節第三主日/什一奉獻主日/普世聖經紀念主日
◆12 月 20 日	六	聖誕慶祝晚會
◆12 月 21 日	日	待降節第四主日/救主聖誕讚美禮拜/退休牧師、傳道師奉獻主日
◆12 月 28 日	日	新任長執授職禮
◆1 月 4 日	日	各單位首長及小組同工授職禮/關懷小組出發主日/小會
◆1 月 10 日	六	長執司禮訓練會/招待及司獻同工服事訓練
◆1 月 11 日	日	第一次聖禮典//什一奉獻主日/檢帳
◆1 月 13 日	二	

下週信息：定睛耶穌、向主立志

經文：腓立比書 2:12-13  
以弗所書 3:20

## 第一場主日禮拜程序 (待降節第一主日)

講道：徐儀芬傳道師

司禮：范順彰執事

司琴：潘翊丰弟兄

### 《靜候上帝的話》

序	樂	司	琴
~~(聖詩第43首 世間眾人攏著恬靜)~~			
宣	召	司	禮
祈	禱	司	禮
▲齊	讀	新的誠命	會
啟	應	啟應文第29篇	眾

### 《恭聽上帝的話》

聖	經	詩篇 97:1-12	司	禮
~~(聖詩第496首 主，我上帝，求祢賞賜我智慧)~~				
讚	美	聖哉 聖哉 聖哉	敬拜詩班	
講	道	「義人閃亮，正直人喜樂」	講道者	
祈	禱		講道者	

### 《應答上帝的話》

▲回應詩	聖詩第298首 快樂，快樂，阮來敬拜	會	眾
▲奉獻	獻上自己	司	獻
事工報告		司	禮
▲釋放祈禱		林文良牧師	

### 《實踐上帝的話》

▲頌榮	聖詩第394首 此時禮拜的欲息	會	眾
▲祝禱		林文良牧師	
▲阿們頌		會	眾
祝福與差遣		敬拜詩班	
默禱		會	眾

## 第二場主日禮拜程序

### (待降節第一主日)

講道：徐儀芬傳道師

司禮：范順彰執事

司琴：楊舒涵姐妹

#### 《仰望神》

- 序 樂 ..... 司 琴
- 宣 召 ..... 奉耶穌基督的名來敬拜 ..... DREAM 敬拜團
- 詩歌讚美 ..... DREAM 敬拜團
1. 我選擇喜樂、2. 你真好 (You are good )

#### 《聆聽神》

- 祈 禱 ..... 司 禮
- ▲ 齊 讀 ..... 新的誠命 ..... 會 羣
- 聖 經 ..... 詩篇 97:1-12 ..... 司 禮
- 講 道 ..... 「義人閃亮，正直人喜樂」 ..... 講道者
- 祈 禱 ..... 講道者

#### 《回應神》

- ▲ 回 應 詩 ..... 我選擇喜樂 ..... 會 羣
- ▲ 奉 獻 ..... 獻上自己 ..... 司 獻
- 事工報告 ..... 司 禮
- ▲ 釋放祈禱 ..... 林文良牧師
- ▲ 祝 禱 ..... 林文良牧師
- ▲ 祝福與差遣 ..... 保護我的是耶和華 ..... 會 羣
- 默 禱 ..... 會 羣

聖工服事	本 週		下 週	
	第一場台語禮拜 (上午 9:30)	第二場華語禮拜 (上午 11:00)	小組收割主日聯合禮拜 (上午 10:00)	
主 禮	徐儀芬傳道師		林文良牧師	
司 禮	范順彰		林忠堅	
司 琴	潘翊丰	楊舒涵	黃依文	—
司 獻	周詳人、林致秀	蔡淑閔、范素鐘	雷慧敏、曹怡悅	—
敬拜讚美	敬拜詩班	DREAM 敬拜團	撒拉弗敬拜詩班 敬拜詩班	—
音 控	許天威、陳昭如	許天威、王淑芬	高榮樹、吳忻憶	—
一樓招待	王雪美、廖 娥	—	楊明樹、陳昭如	—
二樓招待	黃麗卿、徐芳婷	林承億、黃祥晉	周美桃、林鐘蜜	黃于馨、王淑芬
司值長老/執事	黃依文/黃于馨		吳忻達/彭瑞旺、宋秀真	

## 本週小組聚會(11/30~12/6)

一、凝聚：舒適環境、破冰活動(15分鐘)

二、榮耀：為榮耀上帝而唱，生活見證(20分鐘)

三、成長：分享實踐上帝的話使生命得到成長；分享單獨會主 QT 領受(45分鐘)

(1)信息傳遞：聖經：詩篇 97:1-12 (15分鐘)

講道大綱及筆記欄(主日禮拜講題：義人閃亮，正直人喜樂)

一、上主是美善的王願全地歡樂

二、審判的公義與榮耀彰顯全地

三、主的聚光燈與喜樂追隨義人

(2)問題討論：上帝的話向我們說些甚麼？(30分鐘)

1. 在小組中，請大家分成兩組以啟應的方式交換交讀詩篇 79 篇兩次，並以其中的經文默想，與大家分享心得。
2. 待降節的第一主日象徵著盼望與期待，請分享歲末心中尚未成就的祈禱或對未來的盼望與祈願。

四、出發：(10分鐘)

※為《生命冊》設定對象代禱。為本週關懷行動、關懷活動代禱。

※若你尚未受洗決志受洗者，可向小組長表達意願，並向辦公室報名接受基要真理班。

五、加速：(10分鐘)

※傳遞教會消息。小組參與教會服事代禱。為教會事工代禱。



## 1. 本主日待降節第一主日

主題：「期待、希望」，由胡瑞娟長老點燃待降節第一主日的燭光。待降節期間，信徒心存忍耐等候及喜樂盼望的態度。請按第 11 頁待降節期讀經表讀經默想。本主日教會發送 2026 年月曆給會友兄姐一戶一份。

## 2. 下主日(12/7)舉行關懷小組收割主日

上午 10:00 聯合禮拜。請所有全體信徒，透過小組員見證、為今年度認領、為新結果子祝福。請帶領福音朋友、社區朋友參加。請區長帶領各牧區小組作 2026 一領二帶人歸主的決志，並儘快將決志表交給牧養部田偉程長老與王熙銓長老。

## 3. 下主日(12/7)召開定期長執會議

下主日下午 1:15 召開定期長執會議，請所有長執同工致意參加。

## 4. 培育系統第四期領袖班

本週三(12/3)晚上 7:30 在禧年館上第八課：「你的話語建造人」會前禱告：吳漣瓔姐妹，破冰：江素芬姐妹，敬拜讚美：洪純純姐妹，教課：師母。請所有學員致意上課。

## 5. 請區長將 2026 年各小組小組長名單交給部長田偉程長老，建立新年度牧區組織。請小組長建立各小組副組長、兩名屬靈家長的名單；另外各牧區各小組繳交活動或聚會 5 張照片給田偉程長老，請貼於牧養會議群組，以備 1/4 關懷小組出發主日影片製作使用。張貼時請註明小組名稱，各牧區小組資料請在 12/7 主日前完成。

## 6. 訂 12/20 舉辦聖誕感恩音樂晚會

主題：「這一生最美的祝福」，讓我們用音符讚美祢、讓我們用美好故事紀念祢，因為主耶穌的恩典如同星辰日夜陪伴我們，這一生最美的祝福就是認識祢！

\*邀請各位弟兄姊妹一同參加，歡迎邀請一領二的福音朋友來享受聖誕平安夜與主相見的美好時光！

聖誕感恩音樂會節目程序如下：

17:30-18:30 愛餐時間

18:30-聖誕感恩音樂晚會開幕

18:35-19:05 以勒&Dream 敬拜團敬拜詩歌

19:10-19:40 短劇-《奇妙的嬰孩》&牧師信息

19:40-19:55 撒拉弗敬拜團敬拜詩歌

19:55-20:05 見證分享(盧文烈弟兄與陳雪玲姊妹)

20:05-20:20 聯合敬拜團帶領大家一同歡唱詩歌

20:20-20:30 平安夜燭光儀式-合唱《平安夜》迎接耶穌降生

20:35-晚會閉幕(林牧師祝禱)

## 7. 訂 12/28(主日)為 2025 年度關帳日

為完成今年(2025)教會之會計決算，以利在明年會員和會中報告，請所有屬於今年的奉獻與請款於今年最後主日 12/28(主日)前提出。

## 8. 2026 年度獻花奉獻登記

請兄姊踴躍在一樓公佈欄登記

「2026 年獻花」，每格奉獻金額為 1,000 元。奉獻款請於明年提出。

## 9. 本會訂明年 1/11 舉行第一次聖禮典

欲接受成人洗禮、堅信禮或小兒洗禮者，請向辦公室報名。



### 肢體交通&代禱事項



#### 1. 肢體代禱

住院中：林珮瑜(美桃執事女兒)。

在家靜養：

劉家蓁、黃惠鈴(前神學生)、施姪美

、秦彩雲(小貴姐女兒)、林曾根、宋錦文(高秀蘭姐先生)、楊秀圓(熊慶春長老娘)、許香。

長照安養：

邱清豐、黃麗卿(怡和長照中心)、楊洪凌(土城健生護理之家)。

居住國外及出國工作者：

陳俊廷(美國)、林宜臻(荷蘭)、林育甫(澳洲)、林廷安(馬尼拉)、官翰傑(荷蘭)、陳恩柔(美國)、黃淑芬、李淮(法國)、鄭春山(杭州)。

### 教界消息

1. 第63屆大專聖經神學研究班  
由總會大專事工委員會主辦，主題：「赦免誰的罪過」，時間：2026/1/26~31(週一~六)，地點：新竹聖經學院。鼓勵現就讀大學院校及研究所學生報名參加，詳閱布告欄。

### 奉獻徵信

明細刊登於副堂布告欄

11/23主日奉獻

月定獻金 上週小計：50,250

禮拜獻金 上週合計：18,265

第一場主日禮拜獻金 上週小計：10,462

第二場主日禮拜獻金 上週小計：7,803

節期-感恩節奉獻 上週小計：35,600

節期-聖誕節奉獻 上週小計：3,000

建堂基金奉獻 上週小計：224,000

◎2025年建堂基金累計2,845,676元

(1/1-11/23)

對內-青少年牧區 上週小計：1,000

### 本會其他活動

敬拜詩班

1. 本主日獻詩曲目：聖哉 聖哉 聖哉

第二場禮拜事工

下主日(12/7) 小組收割主日聯合禮拜由撒拉弗敬拜詩班主領敬拜，敬

拜詩歌曲目：1. 真正好/主耶穌真好、2. 天父恩典真正大、3. 遇見你。

### ◆牧學部消息

- 樂活學堂第37期預定明年3月初開學。請同學們注意樂活學堂開學消息。
- 跳跳樂律動班上課時間上午11:00，地點：禧年館，歡迎大家一起來跳舞。
- 陶笛班週四課程因樂活學堂結業，上課時間調整為上午10點練習。請學員致意。

### 第六牧區近期聚會

日期	盼望	橘色思
11/30	靈命日糧-輔導群	
12/7	關懷小組收割主日 小組聚會暫停	

### 兒童牧區近期聚會

#### ◆聖經故事分享：

11/30聖經故事主題：上帝愛世人-智慧VS愚蠢

12/7聖經故事主題：趁著年輕尋求上主

#### ◆主日聚會時間：

上午9:00-10:30於禧年館

日期	詩歌、司琴	故事信息	招待
11/30	曉芳老師	曉芳老師	艾可
12/7	曉芳老師	曉芳老師	允荷 錢靖

◆本週故事主題為「智慧VS愚蠢」，本課透過兩則智慧與愚蠢對比的小故事，引導小朋友認識智慧與愚蠢的差別，教導小朋友了解只有明智人知道事物的意義，世人的聰明才智有限，能力也有限，唯有全能的上帝是無限的，他樂意賜給我們各樣的智慧與能力，我們應當敬畏上帝，因他所賜的智慧能夠使生命穩妥、堅固，根基得以穩穩扎根在他的話語中。

◆本週的故事要告訴小朋友，透過學習分辨智慧與愚蠢的差別，教導小朋友認識唯有明智人才能明白事物的意義。我們應當敬畏上帝，並向他尋求智慧。本週金句：「智慧使你穩妥；這便是知識的好處」(傳道書7：12)。

◆兒童牧區將於下主日(12/7)與小朋友

們一起佈置主日學聖誕樹，一起迎接聖誕節的到來，屆時歡迎小朋友們一同來共襄盛舉。

◆兒童主日學預計 12/14 帶小朋友購買聖誕節禮物，購買地點另行通知，屆時再請小朋友記得攜帶悠遊卡、環保袋與計算機，並準時到主日學集合。



圖上：2025/11/20 樂活學堂結業式-蘭陽博物館

圖下：2025/11/23 全教會全年度服事同工感恩餐會

你們卻要在我們主—救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。願榮耀歸給他，從今直到永遠。阿們！（《彼得後書三：18》）

2025.11.23 主日講章

## 感謝稱頌上帝

講師：林文良牧師  
 經文：詩篇100:4-5  
 腓立比書4:6-7

每到感恩節，也就是一年即將結束之際，下主日待降節第一主日是教會節期新一年度的開始，迎接耶穌基督的降生，候主再來。以感恩結束這一年及開啟新的一年是很有意義的，因此感恩節提醒我們別忘記回顧過去，感恩過去。

即使在一個敗壞的世代當中，耶穌的門徒依然蒙召在人生每一個層面上，無論從身體得醫治、金錢產業、到個人平安，都作勇於突破的人。這世界最敗壞的時候，也可以成為我們人生最美好的時候。關鍵在於你知道怎樣行在神的應許中，無論你周遭環境如何。神最美的應許是要我們作個肯感恩的人，凡事感謝的心乃神對我們的旨意，帖前五：18 說：「在任何環境中都要感謝。這是上帝為你們這些屬於基督耶穌的人所定的旨意。」

“感” “恩”是由“心”發出，無論在座的你我信主已久，或者是初信，在世上每一天生活中學習培養感恩的心至關重要，因為每一天都是感恩的日子。在週間每日會主所讀的詩篇八十六篇，大衛這樣禱告：「主—我的上帝啊，我要一心稱謝你；我要榮耀你的名，直到永遠。」（12 節）最重要的是，大衛在他的稱謝詩裡吩咐我們當對神心存感恩，「要感謝祂，頌讚祂！」（詩一〇〇：4b）。

## 一、遇見神的鑰匙：感謝稱頌神（詩一〇〇：4）：

詩一〇〇：4 說：「要以“感謝”進入他的聖殿；要以頌讚進入他的聖所。要“感謝”他，頌讚他！」這句經文用了兩次“感謝”，這篇詩篇的作者懂得遇見神的要訣，他知道用“感謝”的鑰匙進入神的門，並且用“讚美”的聲音進到神的殿院，面見神，與神同在。

台灣的排隊文化聞名於世，無論搭捷運、搭台鐵、搭高鐵，不排隊進不了車門。吃鼎泰豐要排隊，現在用抽號碼牌代替。每次接近中午路過光興街口就看到長長的人龍，想說那家腿庫真有那麼好吃嗎？以前聽說有非常復興的韓國教會，信徒主日做禮拜要排隊進去，今天你來做禮拜，是否感謝從禮拜堂大門進來在聖殿裡讚美神呢？

在舊約，神的門和神的院雖指地上聖殿的建築物，卻是預表新約主的真教會，以及天上的新耶路撒冷。詩人強調進入救恩之門的人，都是該感謝讚美的人，這樣的人得以遇見神。

## 二、感謝稱頌神的緣由：神恆久的慈愛與信實（詩一〇〇：5）：

詩一〇〇：5 說：「上主至善，祂的慈愛永恆；祂的信實萬代長存。」我們之所以感恩上帝，是因為上帝祂是施恩的主，祂是至善至美好的主。最近我

們每日會主靈修讀經長時間讀詩篇時，深深感受到大衛是一個遭受非常多、非常大患難的人，但他也是一個讚美神最多、最大的人。使徒保羅同樣是一個遭受非常多、非常大患難的人，但他也是一個感謝神最多、最大的人。我們當中的每一個人即使生活中得面對許多患難，讓我們效法大衛與保羅，多多感謝、大大讚美勝過一切患難。

耶和華上帝堅定恆久的慈愛與信實就是祂對屬祂的子民的我們最大的美善。耶和華上帝祂慈愛與信實的性質，是我們要大大讚美祂的緣由。神曾說過：「誰也不可空手來朝見我」（出廿三：15；申十六：16），藉著今年感恩節，讓我們左手拿著讚美祭，右手拿著感謝祭一起來朝見神，獻祭給神。

### 三、感謝稱頌神的操練：禱告、祈求、感謝和陳情（腓四：6-7）：

感恩實在是一種心態、一種習慣、一種文化，多多操練與實踐自然而然養成感恩的習慣。那麼要怎樣操練呢？就是用你的舌頭，或是口、或是嘴唇，或說、說出感恩的話；或唱、唱出感恩的詩歌；或禱告，感謝著向上帝陳情。請注意，當你每一天操練你的口多禱告，自然養成時時感恩的習慣，使你的人生從「埋怨過於感謝」的境遇翻轉成為「感謝過於埋怨」的境遇。

各位，在世的日子，你難以想像什麼時候遇到艱困、苦難、病痛、跌倒、喪志的時候，但一旦遇到了，培養感恩的心志必定得勝上述，使生命反敗為勝。禱告真地很重要，不禱告神是不會工作的，禱告是個轉機，神就有機會為屬祂的子民工作，因為神早已將禱告的權柄與恩賜給教會了，凡在地上綑綁的，在天上也必綑綁；凡在地上釋放的，在天上也必釋放。當地上的教會起來同心合意禱告的時候，天上的神就開始工作，這是永遠不變的原則。

待會會眾要一起向神作感謝禱告，在今年感恩節中數算有哪幾樣你今年最感恩上帝的事？你心雖領了，悶在心裡那不夠，要把它從口講出來。中文字很有趣，先“感恩”後“感謝”，你內心感恩神在先，但也必把你內心感恩的事用言語向神說出來在後。

有一則我們熟悉的故事——一艘大船從英國利物浦開往紐約，半途遭遇狂風巨浪，船在危難中掙扎著，似乎絕望。船上有人叫著、哭著、有人喃喃自語禱告，但有一位老婦人顯得十分鎮定。有人跑過去問她說：「婦人，你知道現在風浪非常危險嗎？我們在天亮之前也許會葬身魚腹，你怎麼都不害怕坐在這裡啊？」老婦人回答說：「我正在想著大女兒馬大在紐約，小女兒馬利亞前幾年前已安息回天家，倘若船安抵紐約，我就能見到馬大；倘若船沉了，我就回天家可以見到馬利亞。所以不論將要見到那一個女兒，神總有祂的美意，我盡管放心交託主！」

各位，最會感恩的人，必定是最會讚美神的基督徒，因為感恩之心得以進到神的同在，感恩之心得以釋放神超自然的能力，感恩之心讓我們越來越多看見神的恩典。

## 待降節期短文

## 聖誕節前呼籲悔改的信息

## ▲經文：路加福音 3: 1-6、7-14

路加福音 3:1-6 這段經文讓我們感動的有三點，第一、這是山頭林立的年代；第二、一位富家子弟放棄他承襲的地位以及財富；第三、他的改革不是走上街頭，而是佈道。所以，接下來看看到底約翰講了些什麼？這段經文分成三個主題，分別提到三種心態來迎接聖誕的來臨。

## 一、以祈福的態度，迎接聖誕：

第一個迎接聖誕節的心態。當約翰在曠野傳道時，他並不是在鄰近台北的板橋、新莊或三重地區，而是在像楓港、竹田、春日、牡丹等，遠離大都會的偏鄉。我們不懂他為什麼會選擇千里迢迢跑到那麼偏遠的地方去？而且他講的也很難聽，約翰對那出來要受他洗的眾人說：「毒蛇的種類！誰指示你們逃避將來的忿怒呢？」（路3:7）可是，縱使在這麼遙遠的地方，而且講得也很不好聽，但是還是有很多人找他。這些人為什麼去找約翰呢？為什麼這些人不辭路途遙遠，去挨罵呢？因為他們的內心比誰都清楚，他們需要幫助。

美國海軍司令李柯夫的經歷，上尉軍官參加講習會，不斷發問，最後，講師諷刺的說：「您要不要我幫您課後補習？」他馬上點頭同意。結果一到那裡，幾乎全班的同學都到了。這些人為什麼會去，因為他們自己清楚得很！當我們思考這個問題時，是否會感覺今天的世界仍然如此。到處都是進香團，以前、現在和未來都是一樣。宗教沒有衰落，反而大行其道。

台灣是個尖端晶片獨步全球的科技國，但也是宗教最發達的地方。因為台灣人都有祈福的心，所以我們都想到一個逃避鬼神憤怒的方法、符咒。基督徒和一般道教、佛教徒在車子後面貼標誌，目的不一樣。基督徒是見證主，道教、佛教徒是庇護的符咒。那是很自然的心態，但是人們是否找到正確的逃避憤怒的方法？當我們準備過聖誕節時，讓我們明白聖誕節就是要讓我們擁有一個最有效的逃避憤怒的方法。

## 二、以悔改的心意，迎接聖誕：

當約翰看到這麼多人來的時候，他大聲的告訴他們福音之道。過去在中國有一對挪威籍宣教師尤約翰牧師夫婦在陝西安康傳福音，人們稱他“尤老牧師”，他把握任何一個機會傳福音的經歷。有一次，一位挪威的議員訪問安康，幾乎所有安康縣的軍人都來聽這位議員的演講，結果，“小尤牧師”那天覺得他的老父親怎麼都聽不懂挪威話，原來，尤老牧師根本沒有翻譯這位政治人物講的客套話，他覺得這是一個千載難逢的機會，把這麼多人集合起來，他把握機會傳起福音來了。尤約翰牧師從一九八〇年代開始到現在，已進出中國大陸無數次。他的心願就是要回到陝西安康繼續支持那邊的教會事工。剛開始，他被懷疑、被逮捕，但是還是沒辦法進入安康。直到許多年前，當中國把安康建設好了，才讓他進去。後來經過挪威弟兄姊妹這麼多年的支持，終於有所回饋就是挪威的弟兄姊妹共同支持陝西安康的教會得以興旺。那天，那位挪威國會議員談的是他自己的經驗，談的是自己當軍人的經驗，談的是對中國文化的景仰。但是尤老牧師根本不去翻譯這些話語，因為正如同約翰一樣，他知道這些人的背景、經驗對這些人沒有太大的幫助。

約翰看著這些猶太人，鄭重地告訴他們：「你們要結出果子來，與悔改的心相稱。不要自己心裡說：有亞伯拉罕為我們的祖宗。我告訴你們，神能從這些石頭中，給亞伯拉罕興起子孫來。現在斧子已經放在樹根上，凡不結好果子的樹就砍下來，丟在火裡。長期以來，這些猶太人以為自己是亞伯拉罕的子孫。」（路3:8-9）

亞伯拉罕通過層層考驗，最後上帝說他是「信心之父」。上帝對亞伯拉罕說，他的子孫必要像天上的星星，海邊的沙子一樣多。所以，他們覺得自己有靠山。他們覺得縱使別人都完了，他們還是上帝的選民。可是約翰告訴他們，不只是約翰，耶穌、保羅都說，如果你們不悔改，就是亞伯拉罕來也沒用，因為那是你自己跟神的事情，

你一定要悔改。

在聖誕節前夕，我們要準備過聖誕節，當然準備聖誕佈置很重要，準備聖誕節目活動也很重要，但是最重要的準備是你內心的準備。聖誕夜實在不是一個能感動人的故事，一對夫婦，在臨產的晚上，連住的地方都沒有，只能住在飼養牲畜的地方。聖誕節最大的悲哀，不是沒有聖誕禮物，不是沒有聖誕樹佈置，不是沒有聖誕節目，而是沒有悔改的心，迎接主的降臨。

### 三、以嶄新的生命，迎接聖誕：

在這段經文中，最讓我感動與高興的事，就是當眾人聽完約翰的講道後，來到約翰面前，他們沒有說：「感謝主，約翰弟兄，你講得真好。約翰弟兄，你講的對我幫助很大。」或是「約翰弟兄，你講得真有力。」他們問他：「既然如此，那我們當做甚麼呢？」我真希望每次聚會後，我們都在內心問自己：「既然如此，那我當做甚麼呢？」其實，每次講道對牧者的幫助最大，因為，如果我無法行出所講的道，那我怎能站在講台上侃侃而談呢？我常問自己，我講這些對我的意義是什麼？我該如何實踐我所講的？

當約翰講完道後，那些人大受感動，他們內心充滿神的話語，實在需要抒發，這時，他們問到：「既然如此，那我們當做甚麼呢？」約翰回答說：「有兩件衣裳的，就分給那沒有的；有食物的，也當這樣行。」（路 3:11）首先，約翰的這個回答是針對一般人的，那就是關心需要的人。基督教的精神，在聖誕節中最明顯的，就是「關心需要的人」。好比更生團契每年請各教會幫忙送給受刑人的家屬一份禮物，這樣的美意十分好，也讓教會有機會參與這樣的事奉。

其次，又有不同的人來問，他們該做什麼？又有稅吏來要受洗，問他說：「夫子，我們當做甚麼呢？」約翰說：「除了例定的數目，不要多取。」（路 3:13）又有兵丁問他說：「我們當做甚麼呢？」約翰說：「不要以強暴待人，也不要訛詐人，自己有錢糧就當知足。」（路 3:14）這些問題有兩個特色：第一、這些人問的問題，不是別人應該怎樣？而是問他們自己要怎樣；第二、約翰針對個人的情況，回答個人，因為每一個人的情況都不一樣。適合這個人的，不一定適合那個人。

聖誕節的精神就是「實踐與身體力行」。什麼是「道成肉身」？道成為具體看得見的事物。當神的性質是慈愛時，就透過耶穌基督的降生，讓我們看見神的慈愛。讓我們也在生活中道成肉身，除了關心別人，看看需要的人以外，讓我們看看今年聖誕節，我可以做哪一件最適合我做的事。

## 主後 2025 年待降節期及聖誕節靈修讀經表

日期	節期次序	主題	聖經閱讀與默想
2025.11.30.	待降節 第一主日	期待 希望	以賽亞書六十三：16-六十四：8 馬可福音十三：32-37
2025.12.7.	待降節 第二主日	準備 信心	詩篇八十五：1-13 彼得後書三：8-15a
2025.12.14.	待降節 第三主日	宣佈 喜樂	以賽亞書六十一：1-4、8-11 約翰福音一：6-8、19-28
2025.12.21.	待降節 第四主日	啟示 仁愛	詩篇一卅二： 8-15 路加福音一：26-38
2025.12.25.	救主降生 聖誕節	基督降生 主臨萬邦	以賽亞書六十一：10-六十二：3 路加福音二：8-21

日期	本週聚會	本週聚會內容	上週聚會報告	
			出席	118 人
11/30 主日	第一場禮拜 禮拜 09:30	講題：義人閃亮，正直人喜樂 聖經：詩篇 97:1-12	獻金	10,462 元
	第二場禮拜 禮拜 11:00	講道：徐儀芬傳道師	出席	96 人
	第一牧區	迦勒小組～11:00 於忍耐教室	獻金	7,803 元
		多加小組～11:00 於和平教室	出席	本週暫停
	第二牧區	路得小組～11:00 於信實教室	出席	本週暫停
		路加小組～11:00 於忍耐教室	出席	18 人
		路義思小組～11:00 於喜樂教室	出席	6 人
	第三牧區	蒙恩小組～13:30 於禧年館	出席	9 人
		蒙福小組～12:30 於忍耐教室	出席	12 人
		恩惠小組～13:30 於和平教室	出席	8 人
	兒童主日學	8:45～11:00 於禧年館	出席	6 人
	青少年主日學 (第六牧區)	橘色思小組～9:00 於佳音館溫柔教室	老師	4 人
		盼望小組～9:00 於佳音館溫柔教室	學生	9 人
	第七牧區	約書亞小組～13:30 於佳音館溫柔教室	獻金	420 元
		感動小組～13:30 於副堂	出席	輔導+組員 11 人
	第五牧區	以馬內利小組～13:00 於禧年館	出席	485 元
	敬拜詩班 8:30	主理：潘茂涼老師，11:00 於禧年館	出席	本週暫停
	陶笛班	13:00～14:30 信實教室	出席	8 人
12/3 拜三	E3 領袖班	19:30～21:30 禧年館	出席	隔週聚會
12/4 拜四	樂活學堂	9:30～11:40 一樓副堂(明年三月開課)	出席	18 人
	陶笛班	13:00～14:30 一樓副堂	出席	10 人
	讀經班	13:30～15:00 禧年館	出席	6 人
12/5 拜五	第四牧區	恩典小組～20:00 於良善教室	出席	放寒假
		恩慈小組～20:00 於副堂	出席	11 人
		恩光小組～20:00 於信實教室	出席	14 人
	第八牧區	活水小組～20:00 於依文長老家	出席	9 人
		泉源小組～20:00 於禧年館	出席	9 人
	基要真理班	19:30～21:30 於禧年館(寒暑假開課)	出席	8 人
12/6 拜六	早禱會	09:00～10:15 於副堂	出席	隔週聚會
	律動班	11:00～12:00 禧年館	出席	野外踏青活動 17 人
	以勒敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	—
	DREAM 敬拜團 13:00	本堂二樓禮拜堂	出席	7 人
	撒拉弗敬拜詩班 19:30	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停